

Московский городской суд

Богородский вал, д.8
г. Москва, 107996

Профессиональное сообщество пожарных страны и Курганской области в частности крайне обеспокоено вопиющим случаем обвинения пожарных-героев, руководивших тушением пожара в складском здании в восточной части города Москвы 22 сентября 2016 года Ширлина Д.А. и Барсукова С.Ю. по факту гибели восьми сотрудников МЧС России на пожаре в рамках уголовного дела № 10-6090/2020, рассматриваемого в Московском городском суде. Несомненно, это величайшее горе и ужасная трагедия в истории пожарной охраны России, которая может разделить её на «до» и «после», сломать веру огнеборцев от рядового до старшего начальствующего состава в себя, усомниться в принципе единонаучания на пожаре, являющегося основой основ на протяжении столетий, когда в правильности принятых решений руководителем тушения пожара не сомневались даже профессионалы, вверившие ему свои жизни, не говоря уже о тех, кто ждет спасения и помощи, а тем более тех, кто является сторонним наблюдателем.

В тот день при тушении пожара в целях предотвращения распространения горения на кровлю здания была направлена группа опытных сотрудников, участвующих в ликвидации огромного количества крупных и сложных пожаров. И каким бы опасным не был пожар огнеборцы даже при наличии угрозы их жизни не могут отказаться от выполнения боевой задачи, в противном случае последствия пожара будут трагическими и носить масштабный характер. В этом и заключается особенность риска профессии, в непредсказуемости огненной стихии, мужестве, чести и достоинстве тех людей, кто её выбрал. Для пожарных жизнь не делится на свою и чужую, для них главная задача - спасти любой ценой. Но порой, обстоятельства складываются так, что именно ценой собственной

жизни. К огромному сожалению, в истории пожарной охраны случаев гибели огнеборцев не единичны. При этом ни один руководитель тушения пожара не направит на верную гибель своих боевых товарищей.

Полковник внутренней службы Ширлин Д.А. и подполковник внутренней службы Барсуков С.Ю. являются профессионалами своего дела, которые большую часть своей жизни посвятили службе в пожарной охране, а значит - спасению человеческих жизней.

Совет ветеранов Главного управления МЧС России по Курганской области выражает надежду и уверенность в том, что уважаемый суд объективно рассмотрит материалы уголовного дела и примет справедливое, основанное на законе и особенностях службы верное решение в пользу наших коллег.

Председатель региональное отделение Общероссийской
общественной организации ветеранов органов управления
по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям
и пожарной охраны в Курганской области

Л.А. Старыгина